



哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

12月5日0—15时

哈市新增新冠阳性感染者300例

其中确诊病例22例，无症状感染者278例

本报讯(记者 杜菲菲)

12月5日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

12月5日0—15时，新增本土新冠病毒阳性感染者300例，其中确诊病例22例，无症状感染者278例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

杨超说，当前我市疫情形势依然严峻复杂，需要我们准确理解把握第九版防控方案和二十条优化措施内涵要义，因时因势科学调整优化防控措施，切实维护全市人民群众生命安全和身体健康。请广大市民关注以下三个方面：

一是核酸查验措施的调整。如：将离哈人员需持48小时内两次核酸检测阴性证明调整为48小时内一次核酸检测阴性证明。市民群众进入经营场所和单位、乘坐市内公共交通工具，只需严格落实“扫码、测温、戴口罩”，不再查验核酸检测阴性证明。市民群众到医疗机构就诊时，需要严格落实“扫码、测温、戴口罩”并查验48小时内核酸检测阴性证明；3岁以下婴幼儿就医免于核酸查验，仅查验陪诊人员核酸检测阴性证明。医疗机构对于急危重症患者，不得因无核酸结果拒诊或延误救治，可在进行紧急救治的同时进行新冠抗原及核酸检测。

二是请居家隔离人员尽量减少与家人接触。居家隔离人员最好单独居

住；如果条件不允许，选择一套通风较好的房间作为隔离室，保持相对独立。隔离室放置桌凳，作为非接触式传递物品的交接处。尽量使用单独卫生间，避免与其他成员共用卫生间。隔离房间内应当配备体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。居家隔离期间不得外出，拒绝一切探访。每天尽量开窗通风，不与家庭成员共用生活用品，餐具使用后应当清洗和消毒。

三是请市民理解并倡导老年人积极接种疫苗。新冠疫苗的安全性与以往其他疫苗相当，老年人的不良反应发生率略低于年轻人。老年人基础疾病比较多，如果感染新冠病毒，发展为重症、危重症甚至死亡的风险较大，因此老年人接种新冠病毒疫苗的获益是最大的。诚恳呼吁广大老年朋友们尽快行动起来，积极接种新冠病毒疫苗，为自己的健康护航。

请市民朋友持续树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，增强个人防护意识，疫情期间减少非必要出行，做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，勿自行服药，尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具，就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

疫情防控，需要每个人的信心、耐心和责任心，让我们团结奋斗，共同打赢疫情防控阻击战歼灭战。

本报讯 (记者 杜菲菲)12月5日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，阿城区政府副区长邹永强就阿城区在外防输入方面工作开展情况作介绍。

邹永强说，自11月24日至今，阿城区连续发现多例病例，多为集中隔离和居家隔离发现。阿城区疫情防控指挥体系始终保持应急状态，本着“排查管控从快、闭环管理从严、能力建设从强，防控意识不松、关心关爱不停”原则，扎实做好外防输入工作。

一是突出以快制快。阿城区坚持第九版防控方案，落实二十条优化措施，按照省、市防疫指挥部有关要求，做细做实疫情防控各项举措，

快速高效处置多起初筛阳性病例等事件。疫情发生后，第一时间启动疫情流调、第一时间圈定风险人员、第一时间划定管控区域，第一时间启动隔离转运，实现风险人员排查管控联动。

二是坚持科学精准。紧盯疫情防控重要环节、风险区域、关键环节，切实将风险人员管住管好。实行大数据+网格化+自报备+卡口，疫情防控风险网协同联动。开发了阿城区重点人员核酸检测软件，适时监测重点人员核酸检测情况。合理设置核酸检测点位，扎实推进愿检自检政策衔接。

三是强化能力建设。做好流调队伍、隔离宾馆等储备，加强梯队建

设，做好日常培训，确保突发情况下“拉得出、用得上”。有针对性开展应急状态流调排查、隔离转运等应急演练。全年各工作组及镇街累计开展演练135次。

四是注重宣传引导。强化正面宣传报道，引导公众做好个人防护，遵守疫情防控政策，以新方式快节奏，全方位宣传报道疫情防控感人故事。阿城区委组织部、团区委分批对疫情防控一线人员通报表彰。社会团体不间断地对疫情防控一线人员进行慰问。加强对特殊人群关心关爱。确保阿城区确诊肾病人员及时透析，全力保障特殊人群就医需求。阿城区指挥部设立疫情防控咨询电话5部，及时回应群众涉疫诉求。

为百姓筑牢家园“防疫”线 市住建局切实加强全市物管小区疫情防控工作

本报讯 (记者 杜菲菲)12月5日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市住建局一级调研员许凤英就在疫情防控工作中物业行业采取的管理服务措施作介绍。

许凤英说，新冠肺炎疫情发生以来，市住建局物业行业牢固树立全市“一盘棋”的大局观念和守土有责的“阵地”意识，冲锋在疫情防控第一线。本轮疫情防控形势异常严峻，市住建局紧急印发了《关于切实加强全市物管小区疫情防控工作的紧急通知》，物业行业协会向物业企业发出倡议，守住疫情防控的“最后一米”。

一是督导检查，促进整改。市

住建局组成6个联合督导组、90个检查小组，对主城区封闭式物管小区进行督导检查。截至目前，市、区住建部门共派出430余人(次)、车辆170余台(次)，对101个街道办事处辖区内1914个封闭式物管小区的门岗值守、配合扫码、佩戴口罩、消杀记录、无接触配送和防疫宣传等六大方面存在的问题进行了督导检查和问题整改“回头看”，完成立行立改问题239个。

二是紧急部署，明确要求。进一步强调各封闭式物管小区门岗实行24小时有人值守，认真扫码，提示业主正确佩戴口罩；有条件的物业企业设专人负责疫情防控工作，在社区备案，随时配合街道、社区等

部门对参加高风险区域配送物资、垃圾收集、环境消杀的工作人员，加强岗前培训，严格按照要求做好自身防护，确保圆满完成疫情防控任务。

三是重点约谈，落实奖惩。对行动迟缓不按要求履行疫情防控职责的20家物业企业进行了重点约谈、信用等级扣分。对物业企业疫情防控表现进行跟踪问效，对表现好的进行“红榜”通报表扬，对屡教不改的“黑榜”通报。

许凤英说，随着疫情防控政策的优化调整，市住建局将充分发挥物业行业勇挑重担、敢打必胜的精神，扛起疫情防控的社会责任，为百姓筑牢家园“防疫”线，当好百姓健康安全的“守护人”。

即日起购买退热止咳药品 无需进行实名登记

本报讯 (记者 李佳琪)5日，记者从哈市市场监管局了解到，即日起，市民购买“退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒”药

品时，无需进行实名登记。

按照哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求，自2022年12月5日起，市民在药

店或通过互联网平台购买“退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒”药品时，不再需要实名登记信息。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整哈尔滨部分区域风险等级的通告

道外区

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年12月5日5时起，将哈尔滨市道外区太古小区11栋4单元，2022年12月5日7时起，道外区长春街215号1、2单元风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

香坊区

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年12月5日15时起，将哈尔滨市香坊区香坊大街128号三单元，电力小区5栋一单元，健康路44号22栋三单元风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

松北区

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年12月5日19时起，将哈尔滨市松北区船口街道黄埔公馆一期十号楼二单元，广信新城B1栋二单元，学院路街道悦活里小区4号楼四单元，松安街道众和城小区20号楼3单元，松北区红叶电竞宾馆(利民开发区学院南路23号裕发新村三号楼10号门)，利民街道CBD瑞城小区4号楼二单元，松祥街道宏源街715号(顺丰快递)风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年12月5日20时起，将哈尔滨市松北区松浦街道观江国际B区3号楼2单元，松北街道左岸人大之家小区1号楼，松北街道保利观澜3期2号楼三单元风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。